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Miközbenr Japán warshingyiomi magykövete kormmá- 
nya békés számdélkait hanmngoztatja, a tokiói félhiva- 

talos hirügymökségy a temgely maelletti 
Kitartiásról beszél 

Amerika elkobozza a francia hajókat 
A jamán—amerikai tárgyalásokra vonatkozó mai jelentésekből egy tény 

kihámozódik; mégpedis az, hogy Amerika visszautasitotta Japán éhajainak 
teljesitését. Kiderül ez abból, hogy mára virradóra ugy Tokitó, mint Washingten 
hirt tett közzé arról, hogy az USA külügyi államtitkára, Hull jegyzéket nyujtott 
át Kurusunak, Japán Washingtonba küldött külön megbizottjának, amit Kurusu 
tegnapg juttatott el Tokióba. Szerdai számunknak az a megállapitása, hogy a „világ 
minden részéből érkező jelentésekből elyasmi olvasható kíi, heg/ Amerika el- 
szánta magát a kéttengeri küzdelem felvételére" – ezt előre sejtette. S ma 
olyannak látszik a helyzet, hogy Amerik 
nem engeg. Mindenesetre a döntés érája ütött.. 

a erre kénytelen is lesz, mert Japán 

Csumkimy feltételei irámt érdeklődik Recsevelt 
Huli államtiikár Kurusunak át- 
nyujtott jegyzéke azt kivánja Japán- 
tól, hogy szüntesse be a kommunista 
Kina elleni háborut s számolja fel a 
tengellyel való viszonyát. Japán —- 
mondják a jelentések — előreláthatóan 

lést, ám, hogy a tárgyalásokat ne kell- 
jen félbeszakitani, Rodsevelt igyekszik 
rávenni a kommunista Kinát, hogy 
menjen bele a Japánnal való béke- 
tárgyalások ügyébe. Roosevelt már 
érdeklődött is Csunking békelfeltételei 

visszautasitja ezt a lehetetlen követe- iránt. 

Nem lesz hirtelen szakitás 
- irják amerikai lapok 

A Kinával való békekötés ürügyével 
Roosevelt ismét időt akar nyerni. Noeha 

nyitvánvaló, hogy Japán provokálta az USA 
kategórikus válaszát, az amerikai közönség 
félrevezetésére a csütörtökesti newyorki uj- 

ságok azt irják, hogy Hull államtitkár a 

gyors kifejlődés érdekében változtatta meg 
magatartását. Remélve azt, hogy a Kina és 

csaléte, a tegnapesti amerikai ujságokok 
azt irják, hogy nem lesz hirtelen szakitás. 

Ezzel szemben az olasz Tribuna tegnap esti 

száma már azt közölte, hegy az USA köve- 

telésének hirére egész Kelet-Ázsián háborus 
láz vett erőt. Tokió azt jelenti, hogy ebben 

a helyzetben a kemmunista Kinához vezető 
angol megszáltás alatt álló Burma függet- 

Japán közti béketárgyalások ürügye elég jó 

Jadám v 
Azután, hogy Kurusu és Nomura ja- 

pán követek átvették az USA jegyzékét, 
Nomura az ujságirók kérdésére, hogy mi 
lesz most, azt válaszolta, mi a békéért dol- 

gozunk. Miután az amerikai jegyzék azt is 
követeli, hogy Japán számolja fel a tengellyel 
való viszonyát, válasznak lehet venni a 
Domei japán félhivatalos hirügynökségnek 

lenségének elismerését követeli. 

K 

laszolt : 
kiói ujságokban jelent meg: „Egyes hirügy- 
nökségek azt jelentik, hogy Japán tervbe 

vette a tengelyhez való viszonyának revi- 

diálását. Nlyesmirél szó sem lehet." — Azt 
irják még a japán ujságok, hogy a nankingi 
kinai nemzeti kormány álláspontja az, hogy 

bármi is alakuljon ki a jelenlegi helyzetből, 

a nankingi kormány továbbra is a kommu- 
ezt a jelentését, amely a péntek reggeli to- nizmus leküzdésékben látja főcélját. 

Roesevelt káborút akar 
Berlin az uj helyzetben ismételten 

megállapitja, hogy Amerika népének 
akarata ellenére Roosevelt háborut 
akar. Ez nyilvánvalóé. A közvélemény 

megnyerésére a tegnapi amerikai uj- 
ságok arról cikkeznek, hogy Amerika 
eddig 6 milliárd dollárt fektetett a há- 

pett, Ekkora esszeget nem dobhat ki 
Amerika ! - mondják Roosevelt lapjai- 
nak cikkei. - Közben az USA-nak 

európaellenes pressziója sem szünik. 
Tegnap Washinton bejelentette, hogy 

a francia Guyana megszállására is utba 
boruba. Ebből Kina egy milliárdot ka- indultak amerikai csapatok. Az USA 

kormánya különben az amerikai kikö- 
tőkben veszteglő mintegy 10 ífrancia 
hajé elkobzására keres módot 

HMitler elbeszélgetett 
a masgyar 

miniszterelmnökkel 
A kommunistaellenes blokk ötéves szer- 

ződését aláiró diplomatákat Hitler neémet 
vezér és kancellár tegnap diszebéden látta. 

Ebéd után Hitler Bárdossy miniszterelnökketl 

hesszasan elbeszélgetett. A miniszterelnök 

egyébként tegnap 6 órakor visszautazott 

Budapestre. 

A szerződést aláiró diplomaták fogadá- 

sával kapcselatban a nemzetközi sajtó meg- 

állapitja, hogy Európa egységébez nem lér 

kétség. Ehhez rövidesen kifejezetten csatla- 

kozik Franciaország is. Törökországet is 

ilyennek lehet számitani. A bolgár-török 

vasutforgalom helyreállitása után aAnkara 

most azt határozta el, hogy a juliusban egy 

angol hajó elől török kikötőbe menekült 

francia hajót hazaengedi. 

Szakadatlanul érkez- 
nek német erősíitések 

Liblába 
A tiznapos libiai harcokról Berlin azt 

mondja, hogy ott a helyzet még min
dig za- 

varos. Különböző jelentések me
gerősitik azt 

a tegnapi hirt, hogy tengelycsa
patok a hár- 

cok során benyomultak egyiptomi terüle- 

tekre. Nagy általánosságban az a helyzet, 

hogy a helységek gyakran cse
rélnek gazdát. 

— Uj német taktikával állna
k szemben az 

angolok - mondják a katonai 
kritikusok és 

kiemelik newyorki lapoknak 
azt a megálla- 

pitását, hogy az ujzélandi katon
ák nem téd- 

ják megszokni a német harcmodort. Több 

hir szérint különben szakadatlanul érkeznek 

német erősitések Libiába, Az angolok szá- 

mára ez a legnagyobb megtepetés. Az an- 

golszász hirszolgálat, amely a libiai harcok 

megindulása napján Churcbilnek azokat a 

szavait emelte ki, hogy két órán belül meg- 

lesz a döntés, most már arról beszél, hogy 

karácsony előttre várható a győzelem...



a HUNGÁRA-MOZGŐ ma este fél 9-kor bemutatja a magyar vigjátékok királyát, mindenttt ériási sikert ért el 
Turmi Jda, Gsortos Gyula, Szilasi fászló. ály Métsziivai Gerő, Vaszari TDiri és a magyar filmszinészek 
legjobbjami - Cegmjabb hiradó! 

Árpát és őisngeri adnak 
a közcélokra hizlalt sertések részére 

Bordás László jegyző, a közellá- 
tási hivatal vezetője lapunk utján ma 
arról értesiti a közönséget, hogy a 
Magyar Allat és Állatitermékek Kivi- 
teli Szövetkezete árpát és ó-tengerit 
óhajt azon lakosoknak adni, akik 
sertéshizlalással foglalkoznak és serté- 
seiket közellátás céljáta lekötik. A 
Szövetkezet esetleg készpénzt és ser- 
téseket is bocsájt az illetők rendelke- 

Az érdeklődők jelentkezzenek 

összeirás végett a közellátási 
ban. 

Biharmegye is segiti azokat, akik- 
nek birtokában 100-120 kg. közötti 
sertés van s azokat élelem hiányában 
tovább hizlalni nem tudják. Ehben az 

hivatal- 

esetben, ha a sertéseket közellátás 

céljára lekötik, a szükséges tevább 
hizlalásra Bikarvármegye ó-tengerit tog 
tendelkezésükre bocsátani. 

Erdeklődők jelentkezzenek össze- 
irás végett a közellátási hivatalban. 

Zárul a harapefogó Moszkva körül 
Miközben a német előnyomulás 

Moszkva irányában feltartóztathatatla- 
nul halad előre, Tulától és Kalinintől 
olyan irányu hadmüveletek vannak 
folyamatban, amelyek célja 150- 
200 kilóméteres távolságban az orosz 
fővárostól egy nagy harapóftogó 
kialakitása Moszkva körül. Tulá- 
tól északkeletre tegnap 40 kilőmétert 
sikerütt előretörniök a német csapatok- 
nak, A jelentések megjegyzik, hogy az 
időjárás kedvez a hadmüveleteknek. 

A Moszkva körüli harcokról az 
orosz jelentés ezeket mondja: Az 
utolsó 10 nap alatt Moszkva körül a 

németeknek mindenütt sikerült teret 
nyerniöők. Reméljük azonban, hogy 
Hitler terve nem sikerül. Oroszország- 
nak - mondja tovább a moszkvai 
jelentés – bármibe is kerüljön, meg kell 
állitania a német előnyomulást, mert 
különben elveszett". - Igy beszél 
Moszkva, amivel mindenesetre elismeri 
a moszkvakörüli harcok sikereit és 
fontosságát is, 

Budapesti jelentés szerint Rosz- 
tovnál megállitották az orosz ellen- 
támadást s Leningrádnál is vissza- 
vertek egy ujibb kitörési kisérletet. 

FEST, SZÁRAZON TISZTIT 
a legfinomabb vegyianyagokkal 

[ 

Levassy Lailos kelmefestő 
m FELVÉTELI ÜZLET : HORTHY MIKLÓS-UT 10 

Hölgyek figyelmébe ajánlom ujonnan berendezett kézimunka elő- 
nyomdámat. Teljesen új, magyaros és modern minták. Dus választék. 

Irmne, a zsidó követelések s pontja 
Az amerikai zsidóéság baltimorei 
konkresszusának záróülésén hat határo- 
zati javaslatot fogadtak el, amely az 
amerikai zsidéság programjának te- 
kinthető. A hat pont a következő : 

1. Zeidó commonwelth létesitése 
Palesztinában. 

2. A zsidók egyenjuguságának 
helyreállitása. 

3. A zsidók részvétele a háboru 
utáni békekonferencián. 

4. Azonnali hadjárat a 
emigráció támogatására, 
visszakapja birtokait. 

5. Az amerikai zsidóság polgári 
uton teljes támogatást nyujt Angliának. 

6. Zsidé prepaganda abból a cél- 
ból, hogy az Egyesült Államokban ér- 
vényes polgári jogrendet az egész vi- 
lágra kiterjesszék. (Nocsak-nocsak ? 
Szerk.) 

zsidó 
heogy ismét 

Az idén termeli magyar rizst 
vetlőmagnak hasznmnálják fel 

A Magyar Vidéki Sajtótudósitó 
értesülése szerint a rizstermelési ki- 
sérletek az egyes magyar vidékeken 
kitűünően beváltak. Csongrád és Bihar 
megyében kisebb parcellákon 20-22 
mázsás holdankénti termést is sikerült 
elérni. Az országos átlag a kedvezőt- 
len időjárás miat nem tehető többre 

nyolc mázsánál. A learatott rizstermés- 
ből alig jut valami a közfegyasztás 
céljaira, mert csaknem az egész ter- 
mést vetőmagként fogják felhasználni. 
A jövő évben ugyanis 
emelik a rizsvetés 
szalontán ? Szerk.) 

területét. (Nagy- 

Nagyszabásu kelpoltikai vita kezdődött 
mea képviselőházban 

A képviselőház tegnap a pénzügyi tárcák eléirányzataihoz. - A költség- 
tárca költségvetésének megszavazásával vetés 
letárgyalta a 
költségvetést és hozzájárult 

jövő esztendei állami Schneller 
az egyeslmendta. 

miniszteri kbeszédét Reményi- 
Lajes pénzügyminiszteér 

lényegesen 

Ma megkezdődött a megajánlási tör- 
vényjavaslat vitája. A párivezérek és 
pártelnökök vonultak fel. Cselényi Pál 
előadó ismertetése után az első vezér- 
szének, Imrédy Béla, a MMP vezetője 
beszélt. Utána Lukács Béla, a kermány- 
párt elnöke szélalt fel az apropriáció 
mellett, majd Matolcsy Mátyás, a Nyi- 
laskeresztes Párt vezérszénokának be- 
széde következett. Utána Teleki Béla 
gróf, az Erdélyi Párt elnöke fejtette ki 
pártjának álláspontját, majd Közi- 
Horváth József beszélt az Egyesült 
Kereszténypárti képviselők nevében. A 
megajánlási javaslat mai vitája érde- 
kessé vált, minthegy az első napon 
a pártok legkitünőbb szónekaikat álli- 
toltták csatasorba. 

A megajánlási javaslatot egyébként 
hat ülésnapon keresztül tárgyalják, a 
vita tehát a jövő hét végéig tart. Hat 
nap alatt közel félszáz szónok vesz 
részt a belpelitikai vitában. 

Szombaton este 

tolhász és hlai 

Tilzenötnapi fegház 
mnemzetsyalázásért 
A nagyváradi törvényszék több nemzet- 

v 

gyalázási ügyet tárgyalt, Az egyik vádlott 

Tarnóczi Ernő szentesi tüszerkereskedő volt, 
aki 1941 május 16-án a nagyváradi pálya- 
udvar másodosztályu várótermében nemzet- 

gyalázó kijelentéseket tett. Szabó Gergely 
portás ugyanis nem akarta megengedni, 
heogy Tarnóczi Ernő és még két másik utas, 
akiknek harmadeosztályu jegyük volt, a 

másodosztályu váróteremben aludjanak. A 
kötelességét teljesitő portással szemben az- 
után Tarnoczi Ernő nemzetgyalázó kijelen- 
tőseket tett. : k 

A tárgyaláson Tarnóczi Ernő tagadta 
a vádat, nem tette meg a terhére rótt ki- 
jelentéseket. 

Varga Jézsei és özv. Stausz Sándorné 
tanuk szerint a nemzetgyalázó kijelentéseket 

Tarnóczi Ernő megtette. 

Az ügyész vádbeszéde után a törvény- 
szék őtös tanácsa 15 napi fogházra itélte 
Tarnóczi Ernőt, de az itélet végrehajtását 

három évre felfüggesztette. 

Értesités? 
Ezuton értesitem a mélyen tisztelt vásárló kö- 
zönséget, hogy egy nagy tétel szövet, barehet, 
ágy- és fehéhérnemü-zefir, ruha. és fehér- 
nemü-selyem érkezett. Szolid, pontos kiszolgá- 
lás. Olcsó árak ! Baross szövetségi-tagok árked- 
vezményben részesülnek. Mindea vevő 1942. évre 

szóló diszes naptárt kap. 

SzZŐLLŐSSY LAJOS 
rőfös- és rövidára üzletében. (Hangya-mellett.) 

Izléses és olcsó 

mévjegyelk 
a Gaál Sándor nyomdájában készülnek 

Vasárnap, folyó hó J30-án este sS érai kezdettel a Nemzeti Munkaközment 

nag esalálias jllyi támeestélyt 
rendez az iparfesfületi OHIhon- 
kávéház összes termeiben. Belépődij 70 fillér. 
Mindenkit szeretettel meghiv a Rendezőség. 
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szió kérdésével és a falusi fiatalság nevelé- 

Ma a kocsmák versenye már annyira elta- 

vidék, ahol az italozás már a gyermekker- 

leaányok lelküleg eltávolódnak a falutól. Gaz- 

meghóditására kell helyezni. 

HMista, mert esküvőre kellett mennie. — 
Szokatlan körülmények között 

kezett. Az első félidő után a Sport egyik 

észleltek. Egész Portugáliában is földrengés 

részén érezték. A hat 

A HŐMÉRSÉKLET ; 
meggel! 7 órakor - 2, délaen *1 fok volt 

Holnap: Szombat 

november 

Kat. Szaturnin 

Prot. Noé 

Kocsmázik a fiatalság? 
A reformátusok országos közgyülésén 

különösen behatóan toglalkoztak a belmisz 

sével. Egyhangulag megállapitották, hogy az 
egyház ifjusággondozó jelki munkája nem 
elégséges. Évek óta hiába hangzik el a pa- 
nasz, hogy a 16 éven aluli ifjuságot a tör- 
vény ellenére is beengedig a korcsmákba. 

jult, hogy minden vasárnap rendeznek tánc- 
mulatságot, amely többnyire szülői felügye- 
let nélkül folyik le. A táncmulatságokon 
sokfelé 13 éves leányok is résztvesznek s 
mindkét nembeli ifjuság szinte közelharcot 
Tolytat a szülőkkel a puccos ruhákért. Van 

ban. kezdődik, ahot tizóraira a gyermek az 
iskolába bort visz magával. Mind több misz- 
sziójelentés panaszolja hogy a fiuk és 

dalegényhez nem szivesen megy gazda- 
ldeány. Növekszik a vénlegényeknek és vén- 
deányoknak a száma. A közgyülés egyhan- 
guan elhatározta, hogy a jövőben a bel- 
misszió sulyát az ifjuság nevelésére és lelki- 

— Kiálit a csapaitból egy futbal- 

vesztette el 
vasárnapi mérkőzését a Szabadkai Sport 
Egyesület. A szabadkai csapat a soproni 
FAC-ot látta vendégül. A mérkőzés későn 
kezdődött, mert a vendégcsapat elkésve ér- 

játékosa odament a csapatkapitányhoz és a 
következő bejelentéssei lemondta a játékot : 
— Félőtkor van az esküvőm, továbo nem 
játszhatok ... A társai meglepetve néztek 
egymásra, tanakodtak, hogy mitévők legye- 
mnek, de végül is belátták, hogy az esküvöt 
nem lehet elhalasztani, sőt helyettest sem 
küldhetnek s igy tiz emberrel kellett folytat- 
niok a játékot. A csonka csapat leglelkesebb 
játékosát vesztette el s a mérkőzést 7:0 
arányban el is vesztette. 

– Tegnap délután volt az intő- 
konferencia a leánypolgáriban. Az Arany 
János polgári leányiskolában tegnap tartotta 
negyedéves intőkonferenciáját a tanári kar. 
Ezen összeállitották a tanulók osztályzatát 
és megvitatták a leányok magaviseletét és 
rendszeretetét. Azokat akik valamilyen tárgy- 
ból háromnegyedre álitak, megintették, a 
teljesen bukásrahajlékat pedig megrovásban 
részesitették. Az eredményt ma, illetve hol- 
nap közlik osztályonként a fiatalsággal. 
Mint értesülünk az eredmény jó és kevés 
Nesz a pityergő diáklány. 

Földrengés volt Spanyolország- 
ban és Portugáliában. Murcia spanyol 
tartományban az éjszaka erős földlökéseket 

volt, A rengést különösen az ország északi 
másodpercig tartó 

Nadassi Hsna 

közgyülésén — 

MINDEN 

s 
kabletto 

ASPa ökeletese 
emség .8 
oa 

Kereszt. 

MINDENKOA 
KDR 

Nádassy Ilona, vármegyei szaciális 
gondozónő, aki a vármegyei szeciális 
ügyek intézésével foglalkozó tisztviselők 
részére a nemrégiben Nagyváradon 
rendezett tanfolyamon előadást is far- 
tett, Szalontán járt s itt felülvizsgálta 
a Közjéléti Szövetkezet vezetését. 

A szociális gendozónő szalontai 
kiszállásának eredményeként a szalon- 
tai szeciális iroda vezetői bizonyos idő- 

: a vármegyei szeciális sondozénő 
MSzalontán járt a Közjóléti Szöveikezetnél 

közönként belátogatnak Nagyváradra, 
hogy az ottani vezetésbe való betekin- 
tés utján szerezzenek tapasztalatokat. 
Váradról viszont ezután is kilátogatnak 
Nagyszalontára, egyrészt, hogy egyebütt 
szerzett tapasztalatok alapján adandó 
fanácsaikkal segitsék Nagyszalontát, 
másrészt, hogy itt is gyüjtsenek tapasz- 
talatokat. 

A közellátási minisztérium költség- 

közellátási miniszter a cipőellátás kér- 
désével foglalkozva ezeket mondta : 

lLegégetőbb ezidőszerint a lábbeli- 
ellátás kérdése. A lábbeli ellátás ferén 
azonnali segitseg formájában a hon- 
védségtől kapott javitett bakkancsokat 
a pelgári ellátás céljára használom fel. 
Eddig 5000 párt esztettunk szét, to- 
vábbi 15 ezer pár kijavitása folyamat- 
ban van és kb. 10 pengős áron jut az 
arra rászoruló ipari és mezőgazdasági 
munkássághoz. Mes van a lehetősége 
annak is, hogy a harctérrél visszatért 
mezőgazdasági és ipari munkásek láb- 
belijét meghagyják. A siákkaptár utján 
használt cipőgyüjtési akciót inditottam 
meg Budapesten és a vidéki váresek- 
ban. Ezeket a használt cipőket a hely- 
beli cipészipartestület tárolja, javitja és 

vetési vitáján Győrffy Bengyel Sándor 

Ui megoldásokkali történik a jövősen 
a cipőellátás biztosítása-- 

osztja szét utasitásaimra. 
— 100 ezer pár bőrtalsu munkás- 

bakkancsot osztunk szét 29 pengős 
egységáron november végén és decem- 
ber hónapban. Ennek az elnyerésére 
külön munkáslábbeli utalványt rendsze- 
resitek. További 150 ezer pár férfi, női 
és gyermek bőrtalpu cipő kerül decem- 
ber elején szétosztásra. Ehhez járul 
még a zárolt készletből meglevő to- 
vábkbi 50 ezer pár elyan lábbeli, ame- 
lyet téli használatra ugyancsak utal- 
ványra fegek szétesztani. Összesen tehát 
300 ezer pár lábbelit osztunk szét a 
lélekszám arányában. 

- Nem tartható fenn a talpbőr ki- 
osztás régi rendszere, amely rendkivüli 
pazarlásokkal járt és lehetővé teszi 
egy nagyarányu lábbeli zugforgalom ki- 
alakulását 

Mindent elkévetnek a közellátási 
forumok, igy a szalentai közellátási hi- 
vatal is, hegy a hizlalásra alkalmas 
sertésekkel rendelkezé gazdaságok és 
gazdák minél gyorsabban hoezzájussa- 
nak a szükséges takarmányhez. Á ser- 
téshizlalás előmozditását szelgálja majd 
a süldő áraknak a valé élethez igazodó csolják a zsirellátás egészébe. 

Előnyös hielhez juihatnak 
o sertléshizlaló gazdálk 

ujbéli megállapitása. Azok a gazdák, 
akik sertéseiket közellátás céljára le- 
kötik - előnyös feltételek mellett meg- 
felelő hitelhez juthatnak. 

A jövőben a sertészsir mellett az 
étkezésre felhasználhaté baromfizsíro- 
kat, ételajakat és szalonnát is bekap- 

Cyháza kérésére 
Révész Irmre megrmnarad 

A tiszántuli református egyházkerület 
mint a Magyar Értesitő 

jelenti - Révész Imre püspök bejelentette, 
hegy püspeki szelgálatát annakidejék csak 
három évre vállalta, s ezért mest állását az 
egyházkerület közönségének rendelkezésére 
bocsátja. A közgyülésen az esperesi gondnoki 
kar egyhanguan ugy határozott, hogy fel- Möldrengés a lakásekban butorokat, képeket 

-mozditott el helyéről. lkéri a püspököt, maradjon továbbra is püs- 
/ 

püspöknek 
pökük és lelki vezérük. A közben eltávozott 
Révész Imrét küldöttség hivta a terembe s 
a határozatértelmékben előterjesztett kérésnek 
engedve, Révész Imre kijelentette, hogy 
megmarad állásában. A királyhágémellék; 
relormátusek nevében Sukyok István püspök 
köszöntötte ezután meleg szavakkal Révész 
Imrét.



a két elfogett gazember nevéhez. 

kertészet Győri Jakab-utca 2. 2-3 

Szombaton este disznétoros vacsora az Iparos 
Otthonban -- A külön terem 3 óráis nyitva! 
Agyikos! 
a Pánti- 

Ferenckövetteel 
nagy betöőrést 

Megoldjaák a Füveskeripreblémál:- A haramia 
nevetséges tasadása és szépltése a váradi 

ügyészségem 
A nagyszalontai rablógyilkesok Váradra 

kisérésével megnyugedtak a kedélyek, elcsi- 
tult a szenzáció városszerte. 

Az emberek nyugodtan hajtják fejüket 
álomra - mert a rend derék őrei bizten őr- 
ködnek felette. 

A füveskertiek kérelme is erveslast 
nyer, napeken belül őrszemeket kap a város 
e mezékbenyuló negvede is. 

A kigyéséri cigány putrikat viszont 
máris halálraitélték, rövidesen még a nyoma 
is el fog tünni. ' 

Semmi szükség rá - a valamibbrevaló 
cigányok kérdése pedig egy most kidolgo- 
zás alatt álló terv szerint nyer majd meg- 
oldást. 

Novak Ferenc a Pánti 
pusztai betörő 

Az elfegott rablógyilkos menekült eláh- 
cigány vallomása során beismerte, hegy a 
közvetlen a bevenulás után történt Pánti 
pusztai rablást is ő követte el. 

Akkor azonban sikerült neki nyomta- 
lanul kereketoldania - ám az igazságszol- 
gáltatás keze, ha azonnal nem is, mest mégis 
csak nyakoncsipte. 

Nem is beszélünk azeokról az apró- 
cseprő lepásokról, melyek egesz sora lüződik 

Lakatos Piroska 

Ö pedig nem más, mint Novák Ferenc 
vadházastársa, aki az első pillanattól kezdve 
tudott a gyilkosságról, sőt előző este, ami- 
kor előtte beszélték meg a betörést, azzal 
bucsuzott el a három gyilkestól, - csak 
menjetek, de vigyázatok aztán, hogy baj ne 
legyen. ; 

Ö mosta le a véres baltát is, amit ké- 
sébb a téba dobtak. 

Megtévesztő vallemásával minden lépé- 
sében csak nehezitette a rendőrség munkáját. 

Elvetemültsége egyenlő a büntény el- 
követéinek aljas állatiasságával. 

Józan volt mind a három 
rablógyikos 

Most, hogy Nagyváradra szállitották át 
a két rablógyilkest, hogy enyhitsék (legalább 
is ők azt hiszik) tettüket, mint Nagyváradrél 
jelentik, ujabb mesét agyaltak ki, mégpedig 
azt, hegy a betörés előtt egy liter denaturált 
szeszt ittak meg, amitől ugy berugtak, hogy 
azt sem tudják mit csináltak. 

Persze megmosolyogjuk ezt a szemen- 
szedet hazugságot, amelynek semmi 
konkrétuma sincs és leszögezzük a követke- 
zőket. 

A denaturált szeszt általában üvegből 
szekták inni, üveget pedig, pláne denaturált 
szeszes üveget nem találtak a nyemozék se- 
hol sem. Erről „Jéska" egy szót sem szélt 
az egész nyomozás Tolyamán, sőt amiker a 
gyilkos az egyik helyszinelésen azzal kezdett 
mentegetődzni, hogy az üzletsől lepott pá- 
linkától előbb berugtak, - testvére szóról- 
szóra ezekkel a szavakkal korholta : Ne bha- 
zudj már te testvér, akkor nem ettünk volna 
krumlicukret, amikor bontottuk a ilalat, ha- 
nem ittunk volna. Marha cigány csak a te 
bajed lesz ! 

A rablógyilkosság helyszinelése is vilá- 
gosan megállapitotta, hegy a három üveg 
pálinkát, amit az üzletből loptak csak leg- 
utolsó távozásukkor vitték magukkal. Ezt 
aztán hazafelé itták meg. 

Negyedkilő külön karácsonyi 

cukorfejadas 
Különös genddal a karácsonyi ün- 

nepekkel kapcsolatos sütés-főzésre. a 
kormányzat az idén is külön karácsonyi 
cukor fejadag kiutalását rendelte el. 

Hivatalosan odanyilatkoztak, hogy 

oet utalmnak ki az ünnepek előtt 
az idei külön fejadag előreláthatólag 
negyedkilé lesz. 

A külön karácsenyi cukeoradag ki- 
utalása közvetlen az ünnepek előtt tör- 
ténik majd meg. 

Apróhireletések 
Egy mindenes leány és egy hetesnek 

való fiu felvétetik. Hitler Adolf-ut 71. 4-0 
Eladó 18 drb. 4 hónapos malac. Baross- 

tér 9. 2-3 
Egy fiu tanulónak felvétetik. Tóth Lajos 

Todrász Toldi Miklós-tér 15. 3-0 

Házmestert, feltétlen megbizhatót 
azonnalra keresek. Széll Kálmán tér 5. 
Elesztő elosztó iroda. 2-0 

Keresek haszonbérbe, bármelyik szőlős- 
kertben kisebb-nagyobb veteményföldet. Vigh 

Eladó 4 drb. 4 hónapos süldő. Honvéd- 
utca 80. 2-3 

Eladó 4 drb. 3 és fél hónapos malac 
Kölcsei-utca 8. (Tenkei-uti ujtelep.) 2-3 

Eladó egy fejőstehén Szathmári Ferenc- 
nél, a Tenkei-uti fatelep mellett. 

Eladó Hunyadiutca 22 számu ház. 
Ért. Cercsényi-utca 21. szám alatt. Ugyanott 
eladó 8 drb. 2 hónapos malac. 1-2 

Eladó 2 drb. 8 hónapos süldő, II Endre 

Elveszett egy nyakbavaló kék kockás 
kendő a Mussolini-uton, becsületes meg- 
találó jutalom ellenében adja be a kiadóba 

Veszek két süldőt, vagy nem hasas 
kocát. Gömbés Gyula-ut 24. 

Eladó Vajda-tér 8. számu ház. 1-2 
Eladó Bercsényi-ucca 37 sz. ház és a 

Szalmakertben 232 négyszögöl szőlő. Ért. 
Honvéd-ucca 8. 1-2. 

Elveszett egy pénztárca Boros Sándor 
nevére kiállitott fényképes személyazonessági- 
val és Czégé István nevére kiállitett kenyér- 
jeggyel és különközé iratokkal. Becsületes 
megtaló a részére értektelen iratokat jutalem 
ellenében adja be a kiadóhivatalba. 

Szinészeknek butorozett szokákat ke- 
resek. Cimeket Vécsey-ucca 31. alá kérek. 

Eliermettülk 
Máthé Lajosit 

Tegnap délután temették el a város 
osztatlan részvéte mellett Máthé Lajos nep- 
iskelai tanitót. A Gömbös Gyula-uti gyasz- 
ház udvarán kezdődett a végtisztesség, ahova 
a katafalkot felállitetták. 

Kivenultak az iskolák, megjelentek a 
szalontai intézmények,egyesületek, tantestü- 
letek, ott voltak a mest serdülő apró és 
észhaju hajdani tanitványok, barátok és 
ismerősök, - a mester, a szürke héetköz- 

napok bőlcs napszámosának ravatalámál. 

Könnyek ültek a szemekben, sirás 
fejtogatta a torkokat, a rája való emlékezes, 

a le nem réhatott hála hajoltatta össze vele 
mégegyszer a gyászolék seregét. A Városi 

Dalárda gyászdalai amint messzetáncoltak 
az őszi délután csendjében, a telreváró öreg 
eperia, amely alá a koporsót edahelyezték, 

önkéntelenül is jellemezték küzdelmes életet, 
sorstragikumát, az Istenrendezésüű nagy kör- 
torgást, mely halálrarémült arcával is szivé- 
ben hordja a tavaszt, s amelynek titkait ő 
eltogatta a lelkekbe, azoekéba, akik bucsuzóra 

állták körül koporsóját. 
Elhangzott aztán felette az ima és 

megindult a szomoru menet az Isten házába. 

Mindkét felekezet templomának zugtak a 
harangjai. Az egyik érces hangjával fiát 

siratta, a másik megbecsült barátjától bucsu- 
zott. : - 

Az emlékbeszédet Bagoly Bertalan 
nagytiszteletű ur mendta. A nemzet névte- 
len napszámosának emelt ebben örök emle- 

ket és belevésette minden szalontai szivébe 
azt a négy évtizedes áldásos munkálkodásait, 

amit ő itt végzett tövises uton - mindig 

megelégedett szerénységgel. 

Nemzedékek nőttek fel keze alatt, akik 

kell, bogy őrizzék jóságának, szeretetenek 

emlékrózsáit. 

A temetőben némán álltunk a nyitott 

sir előtt. Egy dolgos életet ölelt magához 
a halál, hosszu betegség szenvedésében 

átlelkesült eletet. 
Esztendők szenvedései kiégették belőle- 

mindazt, ami földi, ami tiszta, türelmes volt 

már, mint az égi lélek. És a lelket az Ur, 

a testet pedig a föld visszaszólitotta magá- 
hoz, – melybél vétetett. 

A gyászháznál Nobik Jézsef s. lelkész, 

a temetőnen pedig Kovács Gyula s. lelkész 
mondett imát. A szalontai kartársak nevében 
a sirnál Mikó Pál tanitó mondett lélekbe- 

markoló gyászbeszédet. i 

Nem lehet a városhoz ferdulmi 
a honvéd beszerző osztag 
ügyeben 
Néhány nap óta egy honvéd beszerző 

esztag müködik Nagyszalontán. Sokan ennek 
intézkedései ügyében a városhoz fordulnak. 

Moest azt közlik velünk, hogy ez az 
osztag teljesen önálló hatáskörrel bír s 
intézkedései ügyében senki a városhoz nem 
fordulhat. Ha valaki mégis azt gendolja, 
hogy jegos panaszt emelhet, apban az esei- 
ben a m. kir. VI. honvéd hadtest hadbiz- 
tosságánál kell, hogy panaszt emeljen Az irás- 
ban megszerkesztett panaszt ajánlva kell 

Ugyanott jegyszedőlányok jelentkezhetnek. 

Eladó 99 líter bor. Tókerti tér 17. 

Honvéd-utca T4. 3-3 

utca 12. Gacsó ujtelep. Eladó Kálvin-utca 11]a. sz. házz 3-3 

1-2, 

Keresek azonnalra vagy január 1-re 2, 
3, 4, vagy 5 szobás lakást, esetleg magán- 
házat bérbe. Cim a kiadóban. 1–2 

Száraz vályogot megvételre keresek. 

elküldeni a hadbiztosság debreceni cimére. 


